

V Международный конкурс сочинений 2022/2023. **С русским языком можно творить чудеса!**

Автор работы: Ибрагимова Лейсян Ильшатовна, 4 класс.

---

### **Благоустройство родника.**

Издревле родники были символом нравственной чистоты, добра и красоты. Сказочная красота родников придает нам радость и силу. Можно долго любоваться, восхищаться родником, радоваться. Но мы должны не только любоваться красотой родников, но и ценить их, оберегать.

Родники и речки вливаются в большие реки, а они в свою очередь в моря. Если мы будем равнодушны к родникам рекам, озерам, прудам, то наша жизнь потеряет свой красоту и смысл. И, поэтому, чтобы существовала жизнь на земле, мы, бережно должны относиться к окружающему нас природе.

В нашем районе много родников, которые уже много лет радуют жителей безупречным качеством воды. В деревне Юрмиязбаш Татышлинского района Республики Башкортостан, где живет моя бабушка, родников много. Одним из самых быстрых родников является родник Изге Чишмэ (Святой родник), расположенный в живописном уголке природы. Сливаясь с рекой Гарей, он устремляется в Быстрый Танып.



Я хочу рассказать о экологическом празднике «Чишмэ бэйрәме» ("Праздник родника"), который проводился в д. Юрмиязбаш. Это было поистине экологическое мероприятие – открытие родника «Изге чишмэ». Присутствующие участники открытия родника выразили слова благодарности моему

прадеду Сулейманову Рашиту за проделанную работу.



Мой прадед, 85-летний Ветеран труда, долгие годы внимательно ухаживал за родником. А в тот день он действительно испытывал огромное чувство гордости. Ведь родник приобрёл новую жизнь! Была проведена большая работа. Мой 84-летний прадедушка с энтузиазмом взялся за работу. Помогали ему дети и зятья. Они не только очистили и обновили родник, но и благоустроили территорию— сделали зоны отдыха для сельчан, установили скамейки, ажурные кованые качели, возвели решетки поставили кованые ворота. Все очень были рады преобразению родника.

На открытии родника моему прадеду было предоставлено почетное право перерезать символическую ленту. Яркой концертной программой подарили праздничное настроение приглашенные артисты. Звучали также песни, стихи в исполнении сельчан. Участники праздника с удовольствием участвовали в национальных играх: бег с вёдрами, прыжки в мешках, разбивание горшка. Гости мероприятия пили чай из большого самовара, наполненного той самой родниковой водой, заваренный целебными травами.

Этот праздник мне запомнится надолго. Благоустроенный родник долго будет радовать жителей деревни Юрмиязбаш своей чистой, прозрачной, целебной водой.

К сожалению, прадеда уже нет в живых, но он не ушёл в забвение: он оставил о себе светлую память на этой земле. Я горжусь, что мой прадед родники оберегал, чтит природные дары, занимался благоустройством села. Его дело – продолжают его дети и внуки: каждый год устраиваем субботники по очистке родника и прилегающую к нему территорию.

В деревни теперь все праздники отмечаются у благоустроенного родника. Он стал излюбленным также местом отдыха жителей и гостей деревни.